
GUVERNUL ROMÂNIEI MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR

INSTITUŢIA PREFECTULUI JUDEŢUL COVASNA

Comunicat de presă nr. 31 din data de 14.06.2010.
Prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin, a susţinut  o conferinţă de presă în

care a abordat, printre altele, următoarele teme.

1. Suntem pregătiţi pentru caniculă
Instituţiile statului sunt pregătite pentru eventualitatea unei perioade cu

temperaturi extreme, dar nu a fost cazul judeţului Covasna – a declarat la conferinţa de
presă săptămânală prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin. În sensul prevederilor
ordonanţei Guvernului care  reglementează acest caz, măsuri pentru ameliorarea
efecteleor caniculei se iau atunci când temperatura maximă înregistrată de staţiile
meteorologice oficiale ale INMH depăşesc trei zile la rând valoarea de 35 grade Celsius.

Furtuna care a venit după caniculă a provocat inundarea câtorva gospodării din
Sfântu Gheorghe, din str. Gheorghe Dózsa şi la Hăghig, unde echipa de intevenţii a
Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă a intervenit cu motopompe pentru evacuarea
apei din beciurile oamenilor.

2.   Lucrările de întreţinere să fie anunţate
Am luat legătura cu specialiştii Transgaz şi le-am cerut ca în cazul lucrărilor de

întreţinere, care implică măsuri de natură să genereze panică să ne anunţe atît pe noi, cât
şi populaţia, precum şi Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă – a menţionat la
conferinţa de presă prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin.

După cum se cunoaşte, duminică (vezi Comunicatul de presă nr. 30/13.06.2010),
flăcările controlate în lucrările de curăţire -  aerisire a conductei de gaz, reparată după
explozia de săptămâna trecută, au provocat panică la Bixad.

3. Se transferă spitalele
În judeţul Covasna nu există consilii locale care să nu dorească preluarea

spitalelor. Acestea vor trece în administrarea consiliilor locale, respectiv judeţene până
cel târziu 1 iulie 2010 – a declarat la conferinţa de presă săptămânală, dl. György Ervin.
Prefectul judeţului Covasna a participat luni dimineaţa, împreună cu directorul
coordonator al Direcţiei de Sănătate Publică a judeţului Covasna, doamna doctor Deme
Judit, la videoconferinţa susţinută de ministrul sănătăţii, dl. Cseke Attila. Spitalele se vor
preda cu noile structuri organizatorice, adică cu numărul de paturi reduse. Datoriile
istorice ale spitalelor se vor plăti, cel puţin parţial, la prima rectificare de buget – a
precizat ministrul.



4. Împădurirea terenurilor degradate
În Monitorul Oficial nr. 376/07.06.2010 a fost publicată Legea nr. 100/2010,

privind împădurirea terenurilor degradate, care stipulează printre altele că în vederea
protejării solului, a refacerii echilibrului hidrologic şi îmbunătăţirii condiţiilor de mediu,
se vor executa lucrări de împădurire a terenurilor degradate, indiferent de forma de
proprietate – a informat la conferinţa de presă de luni, perfectul judeţului Covasna, dl
György Ervin.

Proprietarii care au terenuri în perimetrul de ameliorare îşi păstrează dreptul de
proprietate atât în timpul, cît şi după aplicarea măsurilor şi efectuarea lucrărilor prevăzute
în documentaţia tehnică legal aprobată. Fondurile necesare executării lucrărilor de
ameliorare se asigură din fonduri publice şi pot fi sporite prin contribuţia în muncă sau în
bani a tuturor celor interesaţi la aceste lucrări.

Propriatarul are obligaţia să asigure în continuare protecţia solului şi să nu
schimbe categoria de folosinţă atribuită prin efectul ameliorării.

5. Cazărmi
Delegaţia Ministerului Apărării Naţionale, care a făcut o vizită în judeţul Covasna

în data de 10.06.2010, a făcut două oferte privind redarea în folosinţa consiliilor locale a
unor suprafeţe care aparţin MAPN – a informat la conferinţa de presă de luni, prefectul
judeţului Covasna, dl. György Ervin. Astfel, la Bodoc se propune construirea unei case
pentru persoane în vârstă, în care să-şi găsească loc şi pensionari MApN, iar la Sfântu
Gheorghe se propune construirea  unor blocuri ANL, în care o treime din apartamente să
fie cedate angajaţilor MApN. Aceste imobile ar urma să fie construite din fonduri
guvernamentale şi ar intra în proprietatea şi administraţia consiliilor locale. Discuţiile pe
acestă temă continuă.

Erdély András
purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului Covasna



GUVERNUL ROMÂNIEI   MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR

 INSTITUŢIA PREFECTULUI JUDEŢUL COVASNA

Sajtóközlemény 2010/31

György Ervin, Kovászna megye kormánymegbízottja, sajtóértekezletet tartott, amelyen
többek között a következő témákat dolgozta fel.

1. Felkészülve a kánikulára
Az álam intézményei felkészültek a kánikulára, de ez egyelőre elkerülte

Háromszéket – közölte György Ervin. Kovászna megye kormánymegbízottja kifejtette: a
vonatkozó kormányrendelet szerint abban az esetben kell közbelépniük, ha három
egymásután következő napon a legmagasabb hőmérsékleti értékek meghaladják a 35
Celsius fokot.

A kánikula után jött vihar kisebb károkat okozott Sepsiszentgyörgyön, a Dózsa
György utcában, és Hídvégen, ahol néhány gazdaságot elöntött az ár. A Sürgősségi
Felügyelet munkatársai pompákkal segítenek a lakosságnak, hogy eltávolítsák a pincékbe
beszivárgott vizet.

2. Bejelenteni a munkálatokat
Arra kértem a Transgaz alkalmazottait, hogy máskor értesítsenek, ha olyan

munkálatokat végeznek, amelyek pánikot kelthetnek, szóljanak a Sürgősségi
Felügyeletnek is és jelentsék be azt a környező településéken – mondta György Ervin
hétfői sajtóértekezletén. György Ervin.
Amint ismeretes, vasárnap pánikot keltett Sepsibükszádon, amikor a  múlt heti robbanás
következményeit eltakarító szakemberek a vezetékek szellőztetése közben begyújtották a
kiáramló gázt. (lásd a 30/13.06.2010-es sajtóközleményt).

3 . Átadják a kórházakat
Kovászna megyében nincs olyan önkormányzat, amely ne akarná átvenni a területén lévő
kórházat. Ezeket 2010. július 1-ig kell átvenniük a helyi tanácsoknak – mondta el hétfői
sajtóértekezletén György Ervin. Kovászna megye kormánymegbízottja, Deme Judittal, a
Kovászna megyei Közegészségügyi Igazgatóság vezérigazgatójával együtt hétfőn részt vett azon
a videokonferencián, amelyet Cseke Attila egészségügyi miniszter tartott. A kórházakat már az
átalakított, csökkentett ágyszámmal kell átadni. A kórházak történelmi adósságait az első
költségvetés kiegészítésnél, legalább részben , kifizetik – szögezte le a miniszter.



4. A leromlott területek erdősítése
Megjelent 2010/376-os Hivatalos Közlönyben a leromlott területek

beerdősítéséről szóló kormányrendelet, amely egyebek mellett kimondja, hogy a talaj
védelmének, a hidrológiai egyensúly visszaállításának érdekében beerdősítik a leromlott
területeket – mondta el sajtóértekezletén György Ervin.

A tulajdonosok megtartják tulajdonjogukat a területek fölött a talajjavítási
munkálatok alatt és után is. A műveletek állami pénzekből végzik el, amelyet ki lehet
egészíteni a tulajdonos pénzbeli, vagy munkával történő hozzájárulásával.

 A tulajdonos utólag köteles biztosítani a talajvédelmet és nem változtathatja meg
a terület beerdősítés utáni besorolását.

5. Kaszárnyák
2010. június 10-én, a Védelemi Minisztérium küldöttsége két ajánlatott tett a helyi

önkormányzatok képviselőinek a katonaság tulajdonában lévő területek
visszaszolgáltatásával kapcsolatban – mondta el sajtóértekezletén György Ervin.
Bodokon egy öregotthon építését támogatnák, ahol helyet kaphatnának a minisztérium
nyugdíjasai is, Sepsiszentgyörgyön pedig egy ún. ANL lakások építését kezdeményezik
amelyek egyharmadát saját alkalmazottaiknak szeretnék.

Ezeket a beruházásokat közpénzből finanszíroznák. Az ingatlanok a helyi
önkormányzat tulajdonába mennének át. A tárgyalások folytatódnak.

Erdély András
szóvivő
Kovászna Megyei Kormányhivatal


